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Таблица ДВПФ                       

Последовательность  𝑥(𝑛) ДВПФ 𝑋(𝑒𝑗𝜔) 

𝛿(𝑛) 1 

𝛿(𝑛 − 𝑛0) 𝑒𝑗𝜔𝑛0  

1  (−∞ < 𝑛 < ∞) ∑ 2𝜋𝛿(𝜔 + 2𝜋𝑘)

∞

𝑘=−∞

 

𝛼𝑛𝑢(𝑛), (|𝛼| < 1) 
1

1 − 𝛼𝑒−𝑗𝜔
 

𝑢(𝑛) 
1

1 − 𝑒−𝑗𝜔
+ ∑ 𝜋𝛿(𝜔 + 2𝜋𝑘)

∞

𝑘=−∞

 

(𝑛 + 1)𝛼𝑛𝑢(𝑛), (|𝛼| < 1) 
1

(1 − 𝛼𝑒−𝑗𝜔)2
 

𝑢(𝑛 − 𝑀 − 1) − 𝑢(𝑛) sin(𝜔(𝑀 + 1)/2)/ sin (
𝜔

2
) 𝑒−𝑗𝜔𝑀/2 
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Вычисление ДВПФ при помощи таблиц         

Найти ДВПФ последовательности 𝑥(𝑛) = 𝑟𝑛𝑢(𝑛 − 5),   |𝑟| < 1. 
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Вычисление ДВПФ при помощи таблиц         

Найти ДВПФ последовательности 𝑥(𝑛) = 𝑟𝑛𝑢(𝑛 − 5),   |𝑟| < 1. 

 

1) Введем сигнал                                                                                      𝑥1(𝑛)=𝑟𝑛𝑢(𝑛). 
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Вычисление ДВПФ при помощи таблиц         

Найти ДВПФ последовательности 𝑥(𝑛) = 𝑟𝑛𝑢(𝑛 − 5),   |𝑟| < 1. 

 

1) Введем сигнал                                                                                      𝑥1(𝑛)=𝑟𝑛𝑢(𝑛). 

2) Согласно таблице                            𝑋1(𝑒𝑗𝜔) =
1

1−𝑟𝑒−𝑗𝜔. 
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Вычисление ДВПФ при помощи таблиц         

Найти ДВПФ последовательности 𝑥(𝑛) = 𝑟𝑛𝑢(𝑛 − 5),   |𝑟| < 1. 

 

1) Введем сигнал                                                                                      𝑥1(𝑛)=𝑟𝑛𝑢(𝑛). 

2) Согласно таблице                            𝑋1(𝑒𝑗𝜔) =
1

1−𝑟𝑒−𝑗𝜔. 

3) Выполним задержку 𝑥1(𝑛)              𝑥2(𝑛) = 𝑥1(𝑛 − 5) = 𝑟𝑛−5𝑢(𝑛 − 5). 
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Вычисление ДВПФ при помощи таблиц         

Найти ДВПФ последовательности 𝑥(𝑛) = 𝑟𝑛𝑢(𝑛 − 5),   |𝑟| < 1. 

 

1) Введем сигнал                                                                                      𝑥1(𝑛)=𝑟𝑛𝑢(𝑛). 

2) Согласно таблице                            𝑋1(𝑒𝑗𝜔) =
1

1−𝑟𝑒−𝑗𝜔. 

3) Выполним задержку 𝑥1(𝑛)              𝑥2(𝑛) = 𝑥1(𝑛 − 5) = 𝑟𝑛−5𝑢(𝑛 − 5). 

4) По свойству временного сдвига      𝑋2(𝑒𝑗𝜔) = 𝑒−𝑗5𝜔𝑋1(𝑒𝑗𝜔) =
𝑒−𝑗5𝜔

1−𝑟𝑒−𝑗𝜔. 
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Вычисление ДВПФ при помощи таблиц         

Найти ДВПФ последовательности 𝑥(𝑛) = 𝑟𝑛𝑢(𝑛 − 5),   |𝑟| < 1. 

 

1) Введем сигнал                                                                                      𝑥1(𝑛)=𝑟𝑛𝑢(𝑛). 

2) Согласно таблице                            𝑋1(𝑒𝑗𝜔) =
1

1−𝑟𝑒−𝑗𝜔. 

3) Выполним задержку 𝑥1(𝑛)              𝑥2(𝑛) = 𝑥1(𝑛 − 5) = 𝑟𝑛−5𝑢(𝑛 − 5). 

4) По свойству временного сдвига      𝑋2(𝑒𝑗𝜔) = 𝑒−𝑗5𝜔𝑋1(𝑒𝑗𝜔) =
𝑒−𝑗5𝜔

1−𝑟𝑒−𝑗𝜔. 

5) Умножаем сигнал на 𝑟5                   𝑥2(𝑛)𝑟5 = 𝑟𝑛𝑢(𝑛 − 5) = 𝑥(𝑛) 
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Вычисление ДВПФ при помощи таблиц         

Найти ДВПФ последовательности 𝑥(𝑛) = 𝑟𝑛𝑢(𝑛 − 5),   |𝑟| < 1. 

 

1) Введем сигнал                                                                                      𝑥1(𝑛)=𝑟𝑛𝑢(𝑛). 

2) Согласно таблице                            𝑋1(𝑒𝑗𝜔) =
1

1−𝑟𝑒−𝑗𝜔. 

3) Выполним задержку 𝑥1(𝑛)              𝑥2(𝑛) = 𝑥1(𝑛 − 5) = 𝑟𝑛−5𝑢(𝑛 − 5). 

4) По свойству временного сдвига      𝑋2(𝑒𝑗𝜔) = 𝑒−𝑗5𝜔𝑋1(𝑒𝑗𝜔) =
𝑒−𝑗5𝜔

1−𝑟𝑒−𝑗𝜔. 

5) Умножаем сигнал на 𝑟5                   𝑥2(𝑛)𝑟5 = 𝑟𝑛𝑢(𝑛 − 5) = 𝑥(𝑛) 

6) По свойству линейности                  𝑋(𝑒𝑗𝜔) = 𝑟5𝑋2(𝑒𝑗𝜔) =
𝑟5𝑒−𝑗5𝜔

1−𝑟𝑒−𝑗𝜔. 
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Вычисление обратного ДВПФ               

Найти ОДВПФ 𝑋(𝑒𝑗𝜔) =
1

(1 − 𝑎𝑒−𝑗𝜔)(1 − 𝑏𝑒−𝑗𝜔)
. 

Используем прием разложения рациональной дроби в сумму простейших. 

𝑋(𝑒𝑗𝜔) =
𝐴

1 − 𝑎𝑒−𝑗𝜔
+

𝐵

1 − 𝑏𝑒−𝑗𝜔
. 

𝐴, 𝐵 ?  
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Вычисление обратного ДВПФ               

Найти ОДВПФ 𝑋(𝑒𝑗𝜔) =
1

(1 − 𝑎𝑒−𝑗𝜔)(1 − 𝑏𝑒−𝑗𝜔)
. 

Используем прием разложения рациональной дроби в сумму простейших. 

 

𝑋(𝑒𝑗𝜔) =
𝑎

𝑎 − 𝑏
⋅

1

1 − 𝑎𝑒−𝑗𝜔
−

𝑏

𝑎 − 𝑏
⋅

1

1 − 𝑏𝑒−𝑗𝜔
. 

 
Из свойства линейности ДВПФ следует, что 
 

𝑥(𝑛) = (
𝑎

𝑎 − 𝑏
) 𝑎𝑛𝑢(𝑛) − (

𝑏

𝑎 − 𝑏
) 𝑏𝑛𝑢(𝑛). 

 
 


